

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA



Srta. Gloria Argumedo

• **Celebrar aniversario de ASERP**
"Todos los socios y amigos de ASERP debemos participar en la celebración de nuestro XV aniversario", expresa la señorita Gloria Argumedo, presidenta.

• **Puede perder préstamo el país**
Un préstamo de más de 51 millones de colones, otorgado por Venezuela para electrificación rural, puede perderse debido a que se necesitan 40 votos en la Asamblea para aprobar el contrato respectivo. (Información en Pág. 47).

• **Armonía para resolver crisis**
Olvídar agravios y buscar la armonía para encontrar soluciones a la crisis de la República, pide el Secretario General de la Organización de Sindicatos Independientes Libres Salvadoreños (OSILS), Sr. Salvador Carazo Carrillo. (Información en Pág. 19).

• **Pide cuota de sacrificio**
Comprensión y una cuota de sacrificio pide la Prof. Rosa Méilda Villatoro, Directora de Bienestar Magisterial, a los maestros usuarios del sistema; por las molestias que tienen que sufrir. (Información en Pág. 23).

• **Manifestación forzada**
Los funcionarios del Gobierno, preocupados por el repudio del pueblo salvadoreño del jueves 22, quieren quedar bien con el Ing. Duarte, montándole una manifestación forzada, dice el Dr. Armando Calderón Sol. (Información en Pág. 3).

• **Paro del 22 fue patriótico**
El paro empresarial del 22 de enero fue patriótico y en ningún momento persigue como fin, desestabilizar al Gobierno, afirma la Asociación Cafetalera de El Salvador. (Información en Pág. 3).

• **Otro amparo contra impuesto**
La señora María Alicia de Steiner, presentó recurso de amparo contra el impuesto de guerra y manifestó su esperanza de un respeto pleno a la Constitución.

• **Mayor comercio en C.A.**
Los Ministros de Hacienda, Economía y Presidentes de los Bancos Centrales de El Salvador, Guatemala y Honduras se reúnen en Guatemala para un mayor intercambio comercial entre las tres repúblicas. (Información en Pág. 3).

• **ASI no participará en la Feria**
La Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), confirma que no participará en la XII Feria Internacional, cumpliendo con el acuerdo unánime tomado en la reciente Junta General Extraordinaria. (Información en Pág. 3).



Prof. Rosa Méilda Villatoro



Sra. María Alicia Steiner

Editoriales

• **¿Retornarán los compatriotas que emigraron?**
A partir de 1980, en que se inicia en el país un período de gran agitación, violencia, inseguridad y cambios, que tanto afectaron la economía, centenares de miles de compatriotas emigraron. Muchos temían por sus vidas, o estaban cansados de tanta violencia e intranquilidad; pero la inmensa mayoría se fue porque no encontraban trabajo, ni abrigaban esperanzas de que mejorara la situación. ¿Retornarán los compatriotas que emigraron? (Información en Pág. 7).

Un día en nuestra historia

• **1,400 alumnos en las escuelas municipales**
(Sábado 30 de enero de 1937). Con la asistencia de 1,400 alumnos comenzó el nuevo período escolar en las escuelas municipales de San Salvador, con el mismo personal docente del año pasado, pues será hasta en marzo que serán incluidas las profesoras que resultaron seleccionadas en el reciente concurso que llevó a efecto la municipalidad capitalina. Entre tanto, el mobiliario de las escuelas está siendo convenientemente arreglado.

Indice

Nacionales/ 2-3
Internacionales/ 4-5
Editoriales/ 6-7
Sociales/ 10-14
Horóscopo/ 13

Cartas a María/ 22
La Página del Café/ 50
La Cámara/ 52
Platillos/ 52
Deportes/ 66-68

Cómicos/ 70-72
Clasificados/ 74-86
Tips de César Temes/ 88
Indicador/ 88
Cines/ 88-95

40 reos políticos son entregados por canje

En medio de las más estrictas medidas de seguridad y conservando el secreto como una de las condiciones impuestas, ayer fueron liberados 40 subversivos entre lisiados y prisioneros.

Según lo dio a conocer el Comité de Prensa de la Fuerza Armada en forma oficial, del Centro Penitenciario La Esperanza, conocido también como Penal de Marlona, fueron liberados veinticuatro reos; completando el número anterior dieciséis lisiados que se encontraban en el refugio "Calle Real", ubicado en las cercanías de Ilopango.

Los dos contingentes, salieron de sus respectivos lugares aproximadamente a las dos de la tarde, fuertemente custodiados por efectivos de la Fuerza Armada que los trasladaron al Aeropuerto Internacional de El Salvador, en Comalapa, departamento de La Paz, donde los estaba esperando un avión fletado especialmente por la Cruz Roja Internacional.

En cuanto al país que viajarían los subversivos, hubo confusión en las versiones, ya que en un principio se hablaba de Costa Rica, por ser de LACSA el aparato

—Pasa a la página 73—

Patriótico fue el paro del 22 dice Cafetalera

El respaldo dado al paro del jueves 22 fue patriótico, sin ánimos de desestabilizar al Gobierno, pero es necesario que éste rectifique sus medidas económicas, argumenta la Cafetalera.

Al enumerar los motivos que tuvo esa entidad para dar su apoyo al referido paro empresarial, la Junta Directiva de la Asociación Cafetalera de El Salvador, dijo que su participación fue legítima, porque en todo caso, éste fue patriótico y voluntario. En ningún momento, dice, se persiguió con ello desestabilizar al Gobierno. El mensaje que contiene, añadió, es que el presidente Duarte y los miembros de su gabinete, rectifiquen la serie de medidas económicas que tanto daño están causando al país.

El éxito obtenido en el paro, agrega,

debe ser motivo de reflexión para el Gobierno, porque todos los sectores de la empresa privada que se unieron ese día, no le están pidiendo a Duarte que renuncie sino que gobierne pensando en el bienestar del pueblo, para que sea erradicada hasta donde sea posible, el hambre y la desocupación que han traído como consecuencia estas antidemocráticas y destructoras medidas.

Por encima de todo, indica, lo que se quiere es volver a un Estado de Derecho, enmarcado en el respeto a la Constitución vigente.

Al referirse proplamente al café, dijo que si bien la producción de este producto está reducida a menos de la mitad, debido a las medidas estatizantes e inconstitu-

—Pasa a la página 47—

Millón 50 mil electores ha empadronado el CCE

La respuesta ciudadana al llamado para el empadronamiento es satisfactoria, hasta la fecha se han empadronado un millón cincuenta mil electores.

Así lo dieron a conocer ayer los miembros del Consejo Central de Elecciones, CCE.: Dr. Mario Samayoa, Ing. Francisco Merino López y Dr. Ramiro Arturo Méndez Azahar, al informar sobre el avance de la elaboración del Registro Electoral.

Es una respuesta cívica muy encomiable de la del pueblo salvadoreño amante del proceso de democratización, puntualiza-

ron los consejales, pues de los dos millones de ciudadanos que consideramos son aptos para el sufragio relativamente es el 50 por ciento el que ya se ha inscrito voluntariamente en el empadronamiento, cuya actividad se desarrolla, de domingo a domingo, es decir el pueblo se inscribe en el nuevo Registro Electoral en el momento que tiene la oportunidad de hacerlo, y ello nos demuestra una alta responsabilidad cívica de la ciudadanía salvadoreña, acotaron.

Con respecto a la emisión del Carnet

—Pasa a la página 65—



—Foto de LA PRENSA, por Peñate O.

CUESTIONAN. El Lic. Jorge Alberto Morales (izquierda), secretario general de ANDES 21 de Junio, en reunión con el ministro de Educación, Prof. José Alberto Buendía Flores, cuestiona las medidas

que registrarán el año escolar de 1987. Con esas medidas, dice, se afectará a 218,700 alumnos y 4,860 maestros, de 162 escuelas que fueron dañadas por el terremoto del 10 de octubre del año pasado.